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Segunda Sesión Ordinaria 

 

 

Orden del Día 

 

 

1) Bienvenida. 

2) Lista de asistencia y declaración de quórum. 

3)  Presentación del orden del día al pleno para su aprobación. 

4)  Presentación del Acta de la Primera Sesión Ordinaria del Comité de Nomenclatura en la 

Alcaldía Cuauhtémoc, celebrada el 18 de enero de 2019. 

5) Asuntos Generales 

 Nomenclatura  de la Alameda Santa María la Ribera 

 Pueblos y Barrios Originarios con la participación del Jefe de Unidad 

Departamental de Pueblos y Barrios Originarios 
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 1.- Nomenclatura de la Alameda Santa María la Ribera. 

 

Dando seguimiento a la solicitud  ciudadana,  ingresada a través de la Dirección General de 

Obras y Desarrollo Urbano, se presenta la siguiente petición para  la Comisión de Nomenclatura 

y Monumentos del Gobierno de la Ciudad de México para que se autorice añadir el nombre de 

Don Miguel León-Portilla, a la Alameda de Santa María la Ribera, en el mismo ámbito también 

solicita la renovación de las placas de nomenclatura de las calles que encuadran la alameda, 

exponiendo que algunas no existen y otras se encuentran el mal estado. 

 

 

 

Referentes históricos 

Don Miguel León-Portilla nació el 22 de febrero de 1926, en la calle de Cedro esq. Sor Juana 

Inés de la Cruz, Col. Santa María la Ribera, siendo filósofo, historiador, nahuatlato, lingüista, 

antropólogo, etnólogo, Decano de los Profesores de la Universidad Nacional Autónoma de 

México y Decano de los miembros del Colegio Nacional, y principalmente por sus eminentes 

méritos como la voz más reconocida de nuestros pueblos originarios. Autor y traductor de 

innumerables obras, la principal y más reconocida es “La Visión de los Vencidos”, motivo por el 

cual, en honor al aniversario de su natalicio se pretende develar un monumento, y se le otorgará 

la primera “Presea Nezahualcóyotl” por sus valiosas aportaciones para el mejor conocimiento de 

las culturas indígenas, raíz de nuestra nacionalidad. 

 

 

 

 

Fuente: Datos recabados de la solicitud ciudadana con fecha 14 de febrero de 2019 

UBICACIÓN CALLE INEXISTENTES MAL ESTADO TOTAL DE PLACAS 

NORTE MANUEL CARPIO 7 1 8

ORIENTE DR. ATL 5 0 5

SUR SALVADOR DÍAZ MIRÓN 6 0 6

PONIENTE JAIME TORRES BODET 8 0 8

TOTAL DE PLACAS QUE SE NECESITAN EN ENCUADRE ALAMEDA SANTA MARÍA LA RIBERA 27

RENOVACIÓN DE PLACAS DE NOMENCLATURA
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Imagen 1. Croquis de Localización Alameda Santa María la Ribera 
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 2.- Pueblos y Barrios Originarios. 

 

Para esta alcaldía, es de vital importancia que los habitantes de esta demarcación, hagan 

comunidad, se integren plenamente en la dinámica y vitalidad de los Pueblos y Barrios 

Originarios, ya que es uno de los propósitos que se plantearon en la presente administración, el 

de mejorar las condiciones de vidas de este sector de la población. 

 

Actualmente de acuerdo a las atribuciones y competencias emitidas por la Constitución Política 

de la Ciudad de México específicamente en sus artículos, 57, 58 y 59; nos obliga a dar una 

especial atención de manera trasversal a los pueblos y barrios originarios de la Ciudad, esto 

significa que la Alcaldía de Cuauhtémoc está implementando políticas públicas para el pleno 

desarrollo de estas poblaciones. 

  

Con base en el Padrón de Pueblos y Barrios Originarios que elaboró el Consejo de los Pueblos 

y Barrios Originarios del Distrito Federal, publicado en la Gaceta Oficial de la Ciudad de México 

del día 17 de abril del 2017, en la Alcaldía de Cuauhtémoc están reconocidos dos pueblos 

originarios y dos barrios originarios, los cuáles son los siguientes: 

 

 

 

ALCALDIA 

 

PUEBLO ORIGINARIO 

 

BARRIO ORIGINARIO 

 

CUAUHTEMOC 

 

SAN SIMON TOLNAHUAC 

 

 

TEPITO (MORELOS) 

 

CUAUHTEMOC 

 

NONOALCO 

TLATELOLCO 

 

 

LA ROMITA (ROMA 

NORTE) 
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Cabe mencionar, que en esta administración tenemos la encomienda de implementar estrategias 

para la promoción, salvaguarda y desarrollo de los pueblos y barrios originales, respetando su 

auto adscripción y autonomía social. 

Es pertinente mencionar que en la demarcación Cuauhtémoc se encuentran diversos grupos de 

origen indígena,  como: 

 

 Triquis 

 Otomíes 

 Mazahuas 

 Mazatecos 

 Mayas  

 

Provenientes de distintas comunidades rurales de la República Mexicana, estos grupos 

comparten el territorio urbano con los antiguos habitantes de la Ciudad de México que han sido 

absorbidos por la expansión de la mancha urbana y aún conservan distintas formas de 

pensamiento y costumbres particulares. 

De acuerdo con el Censo de Población 2010 del Instituto Nacional de Estadística y Geografía 

(INEGI), en la Alcaldía de Cuauhtémoc se hablan 38 agrupaciones lingüísticas. 

 

 8,507 Hablantes de Lengua indígena habitan en la Cuauhtémoc 

 1,865 Lengua Náhuatl 

 

 

  

 


